

Plats och tid	Dr. Prag Hus 2 pl 2 kl. 13:00-16:00
Ej tjänstgörande ersättare	Lillemor Rydow (Funktionsrätt JH) §§11-19
Övriga närvarande	Catarina Espmark (M) (Ordförande) §§11-19 Carina Moen (Vice ordförande) (DHR) §12 Tommy Ericsson (Funktionsrätt JH) §§11-19 Britt-Inger Bodén (Funktionsrätt JH) §§11-19 Märet Johansson (Funktionsrätt JH) §§11-19 Monika Rolandsson (Synskadades Riksförbund Jämtlands län) §12
Utses att justera	Tommy Ericsson
Justeringens plats och tid	Regionens hus , 2020-10-12 10:00
Protokollet omfattar	§§10-19

Underskrifter	Sekreterare	
	Paulina Selling	
	Ordförande
	Catarina Espmark	
	Justerande
	Tommy Ericsson	

ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ	Tillgänglighetsrådet		
Sammanträdesdatum	2020-09-30		
Datum för anslags uppsättande	2020-11-11	Datum för anslags nedtagande	2020-12-03
Förvaringsplats för protokollet	Regionens hus		
Underskrift		
	Paulina Selling		

ÄRENDELISTA

- §10 Mötets öppnande
- §11 Fastställande av Föredragningslista
- §12 Upprop ledamöter och presentation av sekreterare
- §13 Val av justerare
- §14 Föregående protokoll
- §15 Tillgänglighetskonferens 2021 (tema, aktiviteter, föreläsare, program)
- §16 Tillgänglighetsrådets uppgift
- §17 Verksamhetsplanering 2020-2021
- §18 Sammanträdestider 2021
- §19 Övrigt

Tillgänglighetsrådet

2020-09-30

§10

Mötets öppnande

Sammanfattning

Catarina Espmark öppnade rådet.

Paragrafen är justerad

§11

Fastställande av Föredragningslista

Sammanfattning

Preliminär föredragningslista över de ärenden som avses bli behandlade har utsänts till ledamöter och ersättare.

Två punkter under övrigt registrerades.

Remisser

Förfrågan från patientsäkerhet

Beslut

Efter tillägg fastställs föredragningslista som slutlig.

Paragrafen är justerad

§12

Upprop ledamöter och presentation av sekreterare

Sammanfattning

Paulina Selling, ny sekreterare presenterade sig samt närvarande ledamöter.

Paragrafen är justerad

Tillgänglighetsrådet

2020-09-30

§13

Val av justerare

Beslut

Tillgänglighetsrådet beslutar utse Tommy Ericsson till justerare av dagen protokoll.

Paragrafen är justerad

§14

Föregående protokoll

Sammanfattning

Protokoll från 2020-01-21 föredras och läggs till handlingarna.

Paragrafen är justerad

§15

Tillgänglighetskonferens 2021 (tema, aktiviteter, föreläsare, program)

Sammanfattning

Diskussion om konferensens upplägg och tema för dagen.

25 och 27 maj är Hörsalen preliminärt bokad.

Detta betraktas som plan A

Samma datum som ovan planeras också för en dag på Jamtli

Detta betraktas som en plan B

Tommy Ericsson har försökt tagit kontakt med Jamtli men inget svar har getts än så länge.

Tommy utreder vidare och Paulina hjälper till om kontakt kan tas på annat vis.

Temat för dagen:

Upplevelse av naturen som alla kan ta del av trots ett handikapp.

Förslag på programpunkter:

Länsstyrelsen kommer och berättar om det arbete som dom gör, vilka besöksmål som finns och vilka som planeras att utöka tillgängligheten för funktionshindrade. Paulina kollar med Emmy Nilsson och bl a fråga om upplägg där Länsstyrelsen sponsrar föreläsare, samarbetspartner i konferensen.

Bynäset - Lillemor berättar om det arbete som bl a hon varit delaktig i.

Jämtland Härjedalens turism kan också bidra till ämnet. Catarina Espmark

Lisa Whass hade ett förslag på AU om en familj som är ute och vandrar i fjällen. De har två barn med funktionshinder. Märet tar kontakt med Lisa Whass.

Carina Moen gav förslag på olika sporter och aktiviteter som skulle kunna presenteras kopplat till ämnet. Carina känner till Håkan Munksten som åker sitskie, han har även husvagnssementrar med sin familj.

Anbjörn Sandler - Militär som blev påkörd och hamnade i rullstol. Lillemor Rydow

Åre folkhögskola har lärare som deltagit i slalom, längd, snöskor för synskadade. Någon representant från dom. Monika Rolandsson

Sebastian Modin - åker längdskidor och är blind. Monika Rolandsson.

R-G Bosön kanotverksamhet på somrar. Carina Moen

Spåna på en kändis som kan vara ett dragplåster.

Beslut

1. Rådet beslutar att 25 maj och 27 maj är de datum som ska planeras för genomförande.

2. Rådet beslutar att fastställa temat enligt ovan samt att ledamöterna uppdras återkomma med information efter tilldelade uppdrag.

Paragrafen är justerad

§16

Tillgänglighetsrådets uppgift

Sammanfattning

Tillgänglighetsrådet läste igenom reglementet och uppdaterades om vad rådets uppgift är.

Carina Moen såg namn som behöver ändras i reglementet.

Ändrade namn av företrädande föreningars namn.

Förbundet för ett samhälle utan rörelsehinder DHR - Delaktighet, Handlingskraft och Rörelsefrihet.

Handikappsamverkan HSV ska ändras till Funktionsrätt Jämtland/Härjedalen

Beslut

1. Rådet beslutar att ändra namnen i reglementet då detta är att betrakta som en redaktionell ändring.

2. Protokollsutdrag anmäls till Regionstyrelsen.

Beslutsunderlag

- Reglemente tillgänglighetsråd

Paragrafen är justerad

§17

Verksamhetsplanering 2020-2021

Sammanfattning

AU får i uppdrag att planera konferensdagen i maj 2021.

Rådet diskuterade Punkt 7 från tidigare råd 2020-01-21

(- Vid Föreningspunkten, som är lokaliserad vid pressbyrån bortom sjukhusentrén där patientföreningar med flera finns representerade med information, kan informationsytor tydliggöras och förbättras.

- Information om hjälpmedelsförsörjning - hjälpmedelspolicy och fritidshjälpmedel.
- Uppföljning från parasportkoordinator vid MIUN om parasport.
- Synliggöra Tillgänglighetsrådets arbete. Vidarebefordra rådets arbete till tillrespektive rådsmedlemmars föreningar. Sprida information om funktionshinder till olika forum.
- Återkoppling från regionens koordinator efter Invitational Games Åre Östersund.
- Rundvandring vid sjukhusentrén för att undersöka olika tillgänglighetsaspekter.
- Förslag till tema vid nästa tillgänglighetskonferens "Tillgänglighet till naturen för funktionshindrade". Verka för att tillgänglighetskonferensen ska vara fullbokad. Påtala till kommunikationsavdelningen att pressrelease till media görs inför konferensen.)

14 December 2020 - Föreläsare, Regionöverläkare Urban Tirén berättar om vad Covid19 gjorde med Regionen och vad organisationen tagit lärdom av.

Ev. ska julgröt bokas till denna dag.

28 januari 2021 - Hjälpmedelsförsörjning - Tillgänglighetskonferensen

20 maj 2021 - Rundvandring i foajén och mötesplatsen - bestämma teman för resterande av året.

16 september 2021 - Studiebesök

Förslag:

Remonthagen

Hjälpmedelscentralen

7 december 2021 - ej bestämt.

Fler förslag:

Synliggöra Tillgänglighetsrådet

Rundvandring kopplat till rådets uppdrag

Paragrafen är justerad

§18

Sammanträdestider 2021

Sammanfattning

Arbetsutskottet har tagit fram ett förslag på sammanträdestider för Tillgänglighetsrådet och Arbetsutskott 2021

Tider för mötet är 13.00-16.00
Lokaler är bokade för alla tillfällen.

Förslag till beslut

AU:

12 januari

6 maj

8 september

25 november

Tillgänglighetsråd:

28 januari

20 maj

16 september

7 december

Beslut

AU:

12 januari

6 maj

8 september

25 november

Tillgänglighetsråd:

28 januari

20 maj

16 september

7 december

Paragrafen är justerad

§19

Övrigt

Sammanfattning

Remisser:

Utdrag ur protokoll 2020-01-21 punkt 4:

- Trafikförsörjningsprogram 2021-2026 (RUN/287/2019).
- Ny/revidering av regionala utvecklingsstrategin (RUN/515/2018).
- Struktur regiondriven primärvård i Östersund (HSN/ 1476/2019).

Ordförande och Monika Rolandsson informerade om de synpunkter som gavs till remisserna ur Tillgänglighetsrådets synpunkter.

Fråga 1 angående Patientsäkerhet - deltagande i

Förfrågningar kommer in till sekreterare om att nyttja olika råds kontaktnät för att skicka ut information/förfrågningar till medlemmar inom Tillgänglighetsrådet. Frågan ställs om dessa förfrågningar kan skickas ut direkt till medlemmarna eller om det ska tas upp till diskussion på varje råd. Rådet beslutar att förfrågningar kan skickas ut direkt.

Sven-Bertil Bengtsson gick bort i mars. Rådet hade en tyst minut till hans minne.

Beslut

Rådet beslutar att förfrågningar kan skickas ut direkt.

Paragrafen är justerad